
Gymnase de Burier - 1C - Mathématiques Corrigé

Chapitre 1 : Calcul numérique et chapitre 2 : Puissances

Série A Série B

Exercice 1. (1+1+1=3 pts)
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Exercice 2. (1.5+2.5=4 pts)

a) 1, 7 =
16

9
2, 8 =

26

9

b) 0, 72 =
72

99
=

8

11
0, 27 =

27

99
=

3

11

Exercice 3. (0.5+1+0.5+1=3 pts)

1) 0, 3 = 0, 29

2)
4

12
= 0, 3 =

1

3

3)
5

3
= 1, 6

4) 0, 6 =
60

100
=

3

5

Exercice 4. (0.5+0.5+1+1=3 pts)

a) (73)5 = 715 (53)7 = 521

b) 34 · 3−5 = 3−1 73 · 7−5 = 7−2

c) (52 · 5−4)3 = (5−2)3 = 5−6 (32 · 3−5)2 = (3−3)2 = 3−6

d)

(
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)4

=
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Exercice 5. (1.5+1.5=3 pts)

Vitesse de la lumière : v = 3 · 105 km/s = 3 · 108m/s

a) d = distance parcourue par la lumière en 60 s. d = distance parcourue par la lumière en 120 s.

⇒ d = v · t = 3 · 108 · 60 ⇒ d = v · t = 3 · 108 · 120

⇒ d = 180 · 108 = 1, 8 · 1010m ⇒ d = 360 · 108 = 3, 6 · 1010m

La distance parcourue par la lumière en une

minute est 1, 8 · 1010m

La distance parcourue par la lumière en deux

minutes est 3, 6 · 1010m

b) t = durée que mettra la lumière pour parcou-
rir 200m.

t = durée que mettra la lumière pour parcourir
100m.

⇒ t =
d

v
=

200

3 · 108
⇒ t =

d

v
=

100

3 · 108

⇒ t =
2

3
· 10−6 ∼= 6, 67 · 10−7 s ⇒ t =

1

3
· 10−6 ∼= 3, 33 · 10−7 s

La durée que mettra la lumière pour parcou-

rir 200m est environ 6, 67 · 10−7 s

La durée que mettra la lumière pour parcourir

100m est environ 3, 33 · 10−7 s

Exercice 6. (4 pts)

Méthode V/E/R/S :

1) VAR : x = distance totale parcourue par Sammy (x > 0).

2) EQ :
x

3
+

x

4
+ 150 = x | · 12

distance jour 1 + distance jour 2 + distance jour 3 = distance totale

3) RES : ⇒ 4 · x+ 3 · x+ 12 · 150 = 12 · x | CL

⇒ 7x+ 1′800 = 12x | − 7x

⇒ 5x = 1′800 | : 5

⇒ x =
1′800

5
= 360 km

4) SOL : La distance totale parcourue par Sammy est 360 km
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